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資料５-１ 
（事前配付） 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅰ．調査概要 

１ 調査設計 

（１）調査地域 吹田市全域 

（２）調査対象 ①市内在住の０～５歳までの就学前児童の保護者 

  ②市内在住の小学１年生～６年生の児童の保護者 

（３）対象者数 ６，０００人（内訳：①3,000 人、②3,000 人） 

（４）抽出方法 住民基本台帳に基づく層化抽出（平成 30 年 11 月１日現在） 

（５）調査方法 郵送による配付及び回収（調査期間中に礼状兼督促はがきを送付） 

（６）調査期間 平成 30 年 12 月 13 日(木)～平成 31 年１月８日(火) 

 

２ 回収結果 

区分 配付数 回収数 回収率 

就学前児童(０～５歳) 
平成 30 年度調査 3,000 1,808 60.3% 

平成 25 年度調査 3,000 1,454 48.5% 

就学児童(小学生) 
平成 30 年度調査 3,000 1,936 64.5% 

平成 25 年度調査 3,000 1,462 48.7% 

計 
平成 30 年度調査 6,000 3,744 62.4% 

平成 25 年度調査 6,000 2,916 48.6% 

 

３ 調査結果の見方 

（１）図中の「ｎ」は、設問に対する回答者数のことを示す。 

（２）回答比率（％）は回答者数（ｎ）を100％として算出し、小数点以下第２位を四捨五

入して表示した。四捨五入の結果、内訳の合計が計に一致しないことがある。 

（３）図表中に「ＭＡ％」の表示がある場合は、複数回答（すべてに○、３つまでに○等）

を依頼した質問であり、回答比率（％）の計は100.0％を超える。 

（４）図表において、回答選択肢を簡略化して表記している場合がある。 

 

  

吹田市子ども・子育て支援事業計画策定に関する 

アンケート調査集計結果の概要報告 
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Ⅱ．集計結果 

１ 小学校区                    ［就学前・就学…問１］ 

     【就学前児童（０～５歳）】     【就学児童（小学生）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 年齢・学年                   ［就学前・就学…問３］ 

     【就学前児童（０～５歳）】         【就学児童（小学生）】 
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吹田南小

吹田第六小
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３ 保護者の就労状況           ［就学前…問13・14、就学…問11・12］ 

（１）母親・父親の就労状況 

 就学前児童の母親では、「以前は働いていたが、今は働いていない」（40.7%）、「フルタイ

ムで就労（産休中等含む）」（34.4%）となっている。「フルタイムで就労（産休中等含む）」

の割合は、平成25年度調査より高くなっている。 

 就学児童の母親では、「フルタイムで就労（産休中等含む）」（27.0%）、「パート・アルバ

イトで就労（産休中等含む）」（43.4%）となっている。 

 

  ◆就学前児童（０～５歳）の保護者の就労状況          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆就学児童（小学生）の保護者の就労状況 
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いているが、今は休んでいる
（産休・育休・介護休業中）

以前は働いていたが、今は
働いていない

これまで働いたことがない

不明・無回答
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（２）共働きの状況 

 共働き家庭は、就学前児童では45.0%、就学児童では61.6%となっている。 

     【就学前児童（０～５歳）】         【就学児童（小学生）】 

 

 

 

 

 

 

  

共働き

45.0%

母親のみ就労

6.0%

父親のみ就労

41.2%

父母とも非就労

0.2%

無回答

7.6%

(n=1,808)

共働き

61.6% 

母親のみ就労

8.8% 

父親のみ就労

27.9% 

父母とも非就労

0.2% 

無回答

1.5% 

(n=1,936)
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 ４ 一緒に住んでいる人、近所に住んでいる人   ［就学前…問９、就学…問７］ 

 

 

 

 就学前児童、就学児童とも「父と母と一緒に住んでいる」が最も多い。 

 就学前児童は「父と一緒に住んでいる（父子家庭）」、「母と一緒に住んでいる（母子家庭）」

がそれぞれ平成25年度調査より高くなっている。 

 就学児童では「祖父が近所に住んでいる」「祖母が近所に住んでいる」がそれぞれ平成25

年度調査より10ポイント以上高くなっている。 

 

    【就学前児童（０～５歳）】   （複数回答）   【就学児童（小学生）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 お子さんとの同居・近居の状況についておうかがいします。 
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５ 相談できる人や相談できる場所       ［就学前…問12、就学…問10］ 

 

 

 就学前児童の保護者の相談相手は、「配偶者」が最も多く、これに次いで「自身や配偶者

の親、親せき、（同居している）家族」、「友人や知人」となっている。 

 

◆就学前児童（０～５歳）の保護者の相談相手・場所（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 お子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人や場所で当てはまるものを

お答えください。 

※「認定こども園の先生」、「その他の保育施設の先生」、「こども発達支援センター」は今回新たに追加した選択肢 
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友人や知人
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て支援団体

保健所・保健センターの保健師・助
産師など

幼稚園の先生

保育園の先生

認定こども園の先生

その他の保育施設の先生

民生委員・児童委員、主任児童委員

かかりつけの医師

市役所の子育て支援担当の窓口
（子育て支援課、保育幼稚園室）

こども発達支援センター

携帯電話やインターネットの交流サイト

キンダーカウンセラー

スマイルサポーター

相談できる人はいない

その他

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査

(n=1,808)

平成25年度調査

(n=1,454)
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 就学児童の保護者の場合は、相談相手は「配偶者」、「友人や知人」「自身や配偶者の親、

親せき、（同居している）家族」の順となっている。 

 

◆就学児童（小学生）の保護者の相談相手・場所（複数回答） 
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73.7 

15.4 

27.2 
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1.4 

11.6 
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0.4 
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1.3 
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0.3 
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63.9 

77.7 
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配偶者

自身や配偶者の親、親せき、
（同居している）家族

友人や知人

近所の人

小学校の先生

留守家庭児童育成室の指導員

児童会館などの子育て支援施設やＮＰＯ
などの子育て支援団体

ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など
の習い事の先生

民生委員・児童委員、主任児童委員

かかりつけの医師

市役所の教育相談の窓口

こども発達支援センター（地域支援セン
ター）の職員

携帯電話やインターネットの交流サイト

相談できる人はいない

その他

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査(n=1,936)

平成25年度調査(n=1,462)

※「こども発達支援センター（地域支援センター）の職員」は今回新たに追加した選択肢 



- 8 - 

63.4 

59.5 

36.2 

40.2 

0.4 

0.3 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
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利用している 利用していない 不明・無回答

６ 現在利用しているサービス  ［就学前…問17・17-２・17-５］［就学…問15・16］ 

（１）就学前児童（０～５歳）［就学前…問17・17-２・17-５］ 

 

 

 

 

 保育園や幼稚園、認定こども園などの子どもを預かる施設やサービスを利用している保

護者は、回答者全体の63.4%で、平成25年度調査より3.9ポイント増加している。 

 利用している施設・サービスは、「認可保育園」（34.4%）、「幼稚園（通常の就園時間だけ

利用）」（32.0%）、「認定こども園」（12.4％）、「幼稚園+幼稚園の預かり保育」（10.5％）

の順となっている。 

①現在利用している施設やサービス 

□現在の利用状況 

 

 

 

 

□現在利用している施設やサービス（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 お子さんは現在、どのような施設やサービスを利用していますか。年間を通じて

平日（月曜日から金曜日）に定期的に利用されているサービスについてお答えく

ださい。 

※「小規模な保育施設」、「こども発達支援センター、児童発達支援事業所」は今回新たに追加した選択肢 

※「共同保育所」は平成25年度調査のみの選択肢 
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小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

共同保育所

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

地域子育て支援センター（保育園）など
子育ての仲間が集まる場

ファミリー・サポート・センター

その他

こども発達支援センター、
児童発達支援事業所

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査

(n=1,147)

平成25年度調査

(n=865)

幼稚園（通常の就園時間だけ利用）

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育園

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

共同保育所

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

地域子育て支援センター（保育園）など
子育ての仲間が集まる場

ファミリー・サポート・センター

その他

こども発達支援センター、
児童発達支援事業所

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査

(n=1,147)

平成25年度調査

(n=865)

幼稚園（通常の就園時間だけ利用）

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育園

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

共同保育所

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

地域子育て支援センター（保育園）など
子育ての仲間が集まる場

ファミリー・サポート・センター

その他

こども発達支援センター、
児童発達支援事業所

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査

(n=1,147)

平成25年度調査

(n=865)

－

－

－
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3.3 

31.6 

5.1 

5.9 

20.3 

26.9 

3.7 

3.1 

0 10 20 30 40

１４時以前

１４時

１５時

１６時

１７時

１８時

１９時以降

無回答

(%)
(n=1,147)

②利用時間及び希望時間 

 

 

  

□１週間当たり利用日数 □１週間当たり利用希望日数 

 □１日当たり利用時間 □１日当たり利用希望時間 

□利用開始時間 □利用希望開始時間 

□利用終了時間 □利用希望終了時間 

問 現在利用している施設やサービスについて、もっとも多いパターンとして、１週

間に何日利用し、また、１日あたり何時間（何時から何時まで）利用しています

か。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

1.3 

1.8 

3.7 

22.9 

10.2 

3.1 

10.5 

9.9 

31.9 

4.6 

0 10 20 30 40

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10時間以上

不明・無回答

(%)

(n=1,147)

0.1 

13.5 

34.5 

42.5 

5.1 

0.1 

1.0 

3.1 

0 20 40 60

７時以前

７時

８時

９時

１０時

１１時

１２時以降

不明・無回答

(%)

(n=1,147)

0.5 

0.9 

1.2 

4.8 

10.1 

9.4 

10.7 

7.3 

24.8 

30.2 

0 10 20 30 40

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10時間以上

不明・無回答

(%)
(n=1,147)

0.4 

11.1 

26.2 

28.9 

2.7 

0.1 

0.6 

30.1 

0 10 20 30 40

７時以前

７時

８時

９時

10時

11時

12時以降

不明・無回答

(%)

(n=1,147)

0.9 

5.9 

11.6 

11.7 

14.5 

16.6 

8.8 

30.1 

0 10 20 30 40

14時以前

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

不明・無回答

(%)
(n=1,147)

1.9 

2.0 

1.0 

1.2 

84.8 

6.5 

2.5 

0 20 40 60 80 100

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

(%)
(n=1,147)

0.7 

0.9 

1.1 

0.7 

61.3 

7.4 

27.9 

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

(%)
(n=1,147)
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26.3 

22.6 

72.3 

76.2 

1.4 

1.1 

平成30年度調査
(n=1,244)

平成25年度調査
(n=698)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用している 利用していない 不明・無回答

（２）就学児童（小学生）［就学…問15・16］ 

①留守家庭児童育成室の現在の利用状況 

 

 

 就学児童の留守家庭児童育成室の利用状況は、「利用している」が26.3%、「利用していな

い」が72.3%となっている。 

 

 

 

 

 

②利用時間及び希望時間 

 

 

  

□１週間当たり利用日数 

 

□１週間当たり利用希望日数 

 

 □１日当たり利用時間 

 

□１日当たり利用希望時間 

 

□利用終了時間 

 

□利用希望終了時間 

 

問 平日（月曜日から金曜日）に、現在、留守家庭児童育成室を利用されていますか。 

問 現在利用している留守家庭児童育成室について、もっとも多いパターンとして、

１週間に何日利用し、また、１日あたり何時間（何時まで）利用していますか。

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

※平成25年度調査は、小学１～３年生を対象とした質問、※平成30年度調査は、小学１～４年生を集計 

31.2 

27.8 

4.6 

1.8 

34.6 

0 10 20 30 40

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５時間以上

不明・無回答

(%)
(n=327)

0.0 

3.7 

11.3 

14.1 

67.9 

0.9 

2.1 

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

(%)
(n=327)

0.0 

1.2 

6.4 

7.3 

50.5 

7.3 

27.2 

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

(%)
(n=327)

17.4 

16.5 

9.5 

3.1 

53.5 

0 20 40 60

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５時間以上

不明・無回答

(%)
(n=327)

0.0 

0.0 

0.6 

37.9 

13.1 

20.2 

28.1 

0 10 20 30 40

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

(%)
(n=327)

0.3 

0.3 

0.9 

74.3 

18.7 

1.5 

4.0 

0 20 40 60 80

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

(%)
(n=327)
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７ 定期的に利用したいサービス 【就学前児童（０～５歳）】 

［就学前…問19・問27］ 

（１）平日に子どもに利用させたい施設やサービス   ［就学前…問19］ 

 

 

 

 就学前児童の保護者が平日に利用させたい施設やサービスは、「幼稚園＋幼稚園の預かり

保育」が48.9%で最も多く、「認可保育園」が46.7%、「幼稚園（通常の就園時間だけ利用）」

が36.3%となっている。 

 

 

 

 

 

  

問 保育園や幼稚園、認定こども園などの施設やサービスを、現在利用している、利

用していないにかかわらず、平日（月曜日から金曜日）にお子さんに「定期的に」

利用させたい、あるいは、保護者が定期的に利用したいと考える施設やサービス

をお答えください。 

※平成25年度調査は認定こども園の幼稚園部分・保育園部分の区別はなかった。 

「共同保育所」は平成25年度調査のみで、「こども発達支援センター、児童発達支援事業所」は今回新たに追加した選択肢 

（複数回答） 

36.3 

48.9 

46.7 

21.1 

31.4 

－

9.5 

2.9 

7.9 

－

3.1 

4.5 

26.7 

10.3 

0.6 

4.5 

3.9 

0.9 

40.7 

49.7 

42.7 

－

－

17.0 

8.0 

3.3 

7.3 

3.2 

1.2 

3.4 

25.4 

8.5 

0.6 

－

4.0 

1.0 

0 20 40 60

幼稚園（通常の就園時間だけ利用）

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育園

認定こども園の幼稚園部分

認定こども園の保育園部分

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

共同保育所

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

地域子育て支援センター（保育園）など
子育ての仲間が集まる場

ファミリー・サポート・センター

その他

こども発達支援センター、
児童発達支援事業所

特になし

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査

(n=1,808)

平成25年度調査

(n=1,454)
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（２）小学生になったら放課後過ごさせたい場所（５歳以上の児童のみ対象） 

［就学前…問27］ 

 

 

 

 

 就学前児童の保護者が小学生になったら放課後過ごさせたい場所は、小学校低学年では、

「自宅」（58.8％）が最も多く、次いで、「習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習

塾など）」（57.9％）となっている。「留守家庭児童育成室」は平成25年度調査より7.8ポ

イント高くなっている。 

 高学年では、「習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）」（71.5％）が最も多

く、次いで、「自宅」（57.9％）となっている。「留守家庭児童育成室」は平成25年度調査

より24.0ポイント高くなっている。 

□小学校低学年     □小学校高学年 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 保育園や幼稚園、認定こども園などの施設やサービスを、現在利用している、利

用していないにかかわらず、平日（月曜日から金曜日）にお子さんに「定期的に」

利用させたい、あるいは、保護者が定期的に利用したいと考える施設やサービス

をお答えください。 

（複数回答） （複数回答） 

※「放課後等デイサービス（民間）」は今回新たに追加した選択肢 

57.9 

15.4 

40.3 

21.3 

14.9 

71.5 

0.9 

3.6 

18.6 

7.2 

57.7 

12.8 

16.3 

23.5 

13.3 

68.4 

0.5 

28.1 

13.8 

0 20 40 60 80

自宅

自身や配偶者の親・親せき
の家、友人・知人の家

留守家庭児童育成室

太陽の広場（こどもプラザ
事業）

児童会館・児童センター

習い事（ピアノ教室、スポー
ツクラブ、学習塾など）

ファミリー・サポート・
センター

放課後等デイサービス
（民間）

その他（公民館、公園
など）

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査(n=221)

平成25年度調査(n=196)

－

58.8 

14.9 

38.9 

19.0 

13.1 

57.9 

0.5 

3.6 

17.2 

4.5 

56.6 

14.3 

31.1 

30.6 

15.3 

58.2 

1.0 

29.6 

4.1 

0 20 40 60 80

自宅

自身や配偶者の親・親せき
の家、友人・知人の家

留守家庭児童育成室

太陽の広場（こどもプラザ
事業）

児童会館・児童センター

習い事（ピアノ教室、スポー
ツクラブ、学習塾など）

ファミリー・サポート・
センター

放課後等デイサービス
（民間）

その他（公民館、公園
など）

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査(n=221)

平成25年度調査(n=196)

－
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８ 土曜日、日曜日・祝日、長期休暇の利用希望【就学前児童（０～５歳）】     

［就学前…問20・問21］ 

（１）土曜日、日曜日・祝日の利用希望 

 

 

 土曜日、日曜日・祝日に保育所、幼稚園、認定こども園などの利用希望は、平成25年度

調査と比べて、土曜日の利用希望は「月に１～２回は利用したい」の割合が4.2ポイント

高くなっており、日曜日・祝日の利用希望は「月に1～２回は利用したい」の割合が2.4

ポイント高くなっている。 

□土曜日 

 

 

 

 

 

 

□日曜日・祝日 

 

 

 

 

 

 

（２）夏休み・冬休みなど長期休暇中での幼稚園の利用希望［就学前…問21］ 

 

 

 長期休暇中の幼稚園の利用希望は、「利用する必要はない」（42.4%）となっており、平成

25年度調査と比べて6.8ポイント減っており、「利用希望がある人（ほぼ毎日と週に数日）」

（49.1%）となっており、平成25年度調査と比べて2.2ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 お子さんについて、土曜日、日曜日・祝日に、保育園や幼稚園、認定こども園な

どの利用希望がありますか。 

問 夏休み・冬休みなど長期休暇中に、幼稚園の利用を希望しますか。 

64.7 

68.2 

6.9 

7.8 

26.6 

22.4 

1.9 

1.7 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

不明・無回答

81.2 

81.8 

1.4 

2.4 

14.7 

12.3 

2.8 

3.5 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

不明・無回答

42.4 

49.2 

20.9 

19.2 

28.2 

27.7 

8.5 

3.9 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用する必要はない

休みの期間中、

ほぼ毎日使いたい
休みの期間中、

週に数日利用したい
不明・

無回答
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現在利用している施

設・サービスを継続

して利用したい

59.4% 

現在利用している施

設・サービスとは異

なる施設・サービス

を利用したい

5.1% 

現在は利用していな

いが、新たに施設・

サービスを利用

したい

30.5% 

利用を希望しない

4.2% 

不明・

無回答

0.8% 

(n=1,808)

37.3 

51.4 

49.7 

21.3 

31.7 

7.6 

2.1 

4.7 

4.1 

4.2 

14.4 

6.2 

0.3 

3.2 

0.2 

0 20 40 60

幼稚園（通常の就園時間だけ利用）

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育園

認定こども園（幼稚園部分）

認定こども園（保育園部分）

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

地域子育て支援センター（保育園）など子育
ての仲間が集まる場

ファミリー・サポート・センター

その他

こども発達支援センター

不明・無回答

(MA%)
(n=1,718)

９ 幼児教育・保育の無償化の実施による保育・教育施設やサービスの利用意

向【就学前児童（０～５歳）】       ［就学前…問22・22-１・22-３］ 

（１）幼児教育・保育の無償化の実施による保育・教育施設やサービスの利用意向 

 

 

 

 

 「現在利用している施設・サービス

を継続して利用したい」（59.4%）が

最も多く、次いで「現在は利用して

いないが、新たに施設・サービスを

利用したい」（30.5%）となっている。 

 

 

 

 

 

（２）利用したい施設・サービス 

 

 

 利用したいサービスは、「幼稚園＋幼稚園の預かり保育」（51.4%）が最も多く、次いで「認

可保育園」（49.7%）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 幼児教育・保育の無償化が実施された場合、子どもを預かる施設やサービスを利

用したいですか。 

問 どの施設やサービスを利用したいですか。 

（複数回答） 
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３歳未満

24.3% 

３歳

29.9% 

４歳

6.3% 

５歳以上

4.4% 

不明・無回答

35.2% 

(n=1,718)

（３）利用を開始したい時期 

 

 

 幼児教育・保育の無償化が実施された場合の利用を開始したい時期は、「３歳」(29.9%) 

が最も多く、次いで「３歳未満」（24.3%）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 幼児教育・保育の無償化が実施された場合、利用を開始したい時期はいつですか。 
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10 一時預かりの利用意向【就学前児童（０～５歳）】 [就学前…問31・32-１］ 

（１）利用意向 

 

 

 

 一時預かりの利用意向は、「利用したい」が55.4%、「利用する必要はない」が38.4%となっ

ている。利用したい人のうち、利用したい日数（年間）は、「11～20日」（30.9%）が最も

多く、次いで「31日以上」（19.3%）となっている。 

□一時預かりの利用意向 □利用したい日数（年間） 

 

 

 

 

 

 

 

（２）一時預かりを使って子どもを預ける場合の希望するサービスの形態 

 

 

 

 希望するサービスの形態は、「保育園や幼稚園などの施設で子どもをみてくれるサービス」

（90.6%）が最も多く、次いで「子育て支援施設などの小規模な施設で子どもをみてくれ

るサービス」（65.5%）となっている。 

 「子育て支援施設などの小規模な施設で子どもをみてくれるサービス」は平成25年度調

査より17.8ポイント高くなっており、「民間事業者などが自宅を訪問し、子どもをみてく

れるサービス」は平成25年度調査より7.4ポイント高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 私用、ご自身や親の通院、不定期な仕事などを理由として、１年間に何日くらい

保育園などで実施されている「一時預かり」を利用する必要があると思いますか。

利用したい場合は、目的ごとに日数と合計日数もお答えください。 

問 お子さんを預ける場合、下記のいずれの子育て支援サービスが望ましいと思われ

ますか。 

（複数回答） 

１～２日

3.9%
３～５日

9.9%

６～10日

14.4%

11～20日

30.9%

21～30日

11.3%

31日以上

19.3%

不明・

無回答

10.2%

(n=362)

55.4 

54.5 

38.4 

43.5 

6.3 

2.0 

平成30年度調査
(n=654)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したい
利用する

必要はない

不明・

無回答

90.6 

65.5 

11.0 

13.8 

0.6 

1.4 

90.8 

47.7 

10.0 

6.4 

0.3 

1.9 

0 20 40 60 80 100

保育園や幼稚園などの施設で子ど
もをみてくれるサービス

子育て支援施設などの小規模な施
設で子どもをみてくれるサービス

ファミリー・サポート・センター
で子どもをみてくれるサービス

民間事業者などが自宅を訪問し、
子どもをみてくれるサービス

その他

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査(n=362) 平成25年度調査(n=792)

※平成25年度調査は全員を対象に、平成30年度調査は 

「利用していない方」を対象にした調査 
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84.2 

73.5 

11.8 

23.6 

3.9 

2.9 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない

無回答

35.3 

46.1 

42.1 

39.3 

22.6 

14.6 

(%)
0 20 40 60 80 100

今後利用したい
今後利用

したくない 無回答

11 子育て支援事業の認知・利用状況【就学前児童（０～５歳）】［就学前…問36］ 

 

 

 

 

 

 

  ①妊婦（両親）教室、プレママ・産後ママゆったりスペース 

□認知状況 

 

 認知状況：「知っている」が73.2％で、平成

25年度調査より5.4ポイント低下。 

 利用経験：「利用したことがある」が38.1％

で、平成25年度調査より13.1ポイント低下。 

 利用意向：「今後利用したい」が26.3％で、

平成25年度調査より8.5ポイント低下。 

□利用経験 

 

□利用意向 

 

②保健センターでの相談 

□認知状況 

 

 認知状況：「知っている」が84.2％で、平成25

年度調査より10.7ポイント上昇。 

 利用経験：「利用したことがある」が31.2％で、

平成25年調査とあまり変わらない。 

 利用意向：「今後利用したい」が35.3％で、平

成25年度調査より10.8ポイント低下。 

□利用経験 □利用意向 

 

  

問 子育て支援事業の認知度・利用度についておうかがいします。下記のサービスで知っ

ているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うもの

はありますか。（それぞれに○）また、「利用したことがある」の「いいえ」に○を

つけた方は、その理由を枠内の選択肢の中から選び、「利用しない理由」に番号をご

記入ください。 

73.2 

78.6 

22.6 

17.7 

4.3 

3.6 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない

無回答

38.1 

51.2 

53.5 

42.8 

8.5 

6.0 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したことがある

利用したことがない

無回答

26.3 

34.8 

49.7 

49.4 

24.0 

15.7 

(%)
0 20 40 60 80 100

今後利用したい

今後利用

したくない 無回答

31.2 

31.3 

60.2 

61.1 

8.6 

7.6 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したこと

がある 利用したことがない 無回答
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③家庭教育に関する学級・講座 

□認知状況 

 

 認知状況：「知っている」が17.8％で、平成

25年度調査より3.5ポイント低下。 

 利用経験：「利用したことがある」が4.5％

で、平成25年調査とあまり変わらない。 

 利用意向：「今後利用したい」が、平成25

年度調査より8.3ポイント低下。 

□利用経験 

 

□利用意向 

 

 

④保育園や幼稚園、認定こども園の園庭などの開放 

□認知状況 

 

 認知状況：「知っている」が88.0％で、平成

25年度調査より1.8ポイント低下。 

 利用経験：、「利用したことがある」が52.8％

で、平成25年度調査より7.8ポイント低下。 

 利用意向：「今後利用したい」が51.4％で、

平成25年度調査より8.8ポイント低下。 

□利用経験 □利用意向 

 

  

51.4 

60.2 

26.9 

26.8 

21.7 

12.9 

(%)
0 20 40 60 80 100

今後利用したい
今後利用

したくない 無回答

17.8 

21.3 

77.5 

75.9 

4.8 

2.8 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない

無回答

4.5 

4.9 

78.3 

83.2 

17.2 

11.9 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したこと

がある 利用したことがない 無回答

88.0 

89.8 

6.6 

6.4 

5.4 

3.8 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない

無回答

52.8 

60.6 

41.0 

35.0 

6.3 

4.4 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したこと

がある

利用した

ことがない 無回答

31.2 

39.5 

45.2 

47.3 

23.6 

13.1 

(%)
0 20 40 60 80 100

今後利用したい
今後利用

したくない 無回答
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59.1 

71.7 

18.8 

16.6 

22.2 

11.7 

(%)
0 20 40 60 80 100

今後利用したい
今後利用

したくない 無回答

40.4 

45.1 

36.2 

41.1 

23.4 

13.8 

(%)
0 20 40 60 80 100

今後利用したい
今後利用

したくない 無回答

⑤児童会館・児童センター 

□認知状況 

 

 認知状況：「知っている」が86.6％で、平

成25年度調査より1.1ポイント低下。 

 利用経験：「利用したことがある」が

62.8％で、平成25年調査とあまり変わら

ない。 

 利用意向：「今後利用したい」が59.1％で、

平成25年度調査より12.6ポイント低下。 

□利用経験 

 

□利用意向 

 

 

⑥子育ての総合窓口（子育て支援課、保育幼稚園室） 

□認知状況 

 

 認知状況：「知っている」が71.9％で、平

成25年度調査より8.6ポイント上昇。 

 利用経験：「利用したことがある」が

33.2％で、平成25年調査より10.6ポイン

ト上昇。 

 利用意向：「今後利用したい」が40.4％で、

平成25年度調査より4.7ポイント低下。 

□利用経験 □利用意向 

 

 

 

  

86.6 

87.7 

8.0 

8.4 

5.4 

3.9 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない

無回答

62.8 

62.7 

31.6 

33.0 

5.6 

4.3 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したことがある
利用した

ことがない 無回答

71.9 

63.3 

23.6 

34.2 

4.5 

2.5 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない

無回答

33.2 

22.6 

57.1 

68.6 

9.7 

8.8 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用した

ことがある 利用したことがない 無回答
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32.0 

39.6 

46.3 

47.6 

21.7 

12.8 

(%)
0 20 40 60 80 100

今後利用

したい

今後利用

したくない 無回答

49.5 

49.7 

27.5 

37.7 

23.0 

12.7 

(%)
0 20 40 60 80 100

今後利用したい
今後利用

したくない 無回答

⑦のびのび子育てプラザの子育て相談 

□認知状況 

 

 認知状況：「知っている」が63.0％で、平

成25年度調査より14.1ポイント上昇。 

 利用経験：「利用したことがある」が21.6％

で、平成25年調査より5.2ポイント上昇。 

 利用意向：「今後利用したい」が32.0％で、

平成25年度調査より7.6ポイント低下。 

□利用経験 

 

□利用意向 

 

 

 

⑧吹田市ホームページ「子育て応援サイトすくすく」 

□認知状況 

 

 認知状況：「知っている」が64.7％で、平

成25年度調査より24.7ポイント上昇。 

 利用経験：「利用したことがある」が44.4％

で、平成25年調査より20.5ポイント上昇。 

 利用意向：「今後利用したい」が49.5％で、

平成25年度調査とあまり変わらない。 

□利用経験 □利用意向 

 

 

 

  

63.0 

48.9 

32.9 

48.6 

4.1 

2.5 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない

無回答

21.6 

16.4 

68.5 

75.4 

10.0 

8.1 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用した

ことがある 利用したことがない 無回答

64.7 

40.0 

31.1 

57.7 

4.2 

2.3 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない

無回答

44.4 

20.5 

45.7 

70.6 

9.9 

8.9 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用した

ことがある
利用した

ことがない 無回答
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18.9 

22.3 

57.7 

65.9 

23.5 

11.8 

(%)
0 20 40 60 80 100

今後利用

したい 今後利用したくない 無回答

⑨育児支援家庭訪問事業 

□認知状況 

 

 認知状況：「知っている」が37.3％で、平

成25年度調査より1.7ポイント低下。 

 利用経験：「利用したことがある」が9.2％

で、平成25年調査とあまり変わらない。 

 利用意向：「今後利用したい」が18.9％で、

平成25年度調査より3.4ポイント低下。 

□利用経験 

 

□利用意向 

 

 

⑩保健師・助産師による訪問 

□認知状況 

 

 認知状況 

76.7％が「知っている」と回答。 

 利用経験 

49.1％が「利用したことがある」と回答。 

 利用意向 

28.3％が「今後利用したい」と回答。 

□利用経験 

 

□利用意向 

 

 

 

  

9.2 

9.9 

77.7 

80.8 

13.2 

9.3 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用した

ことがある 利用したことがない 無回答

76.7 18.4 5.0 
平成30年度調査

(n=1,808)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答

49.1 42.8 8.1 
平成30年度調査

(n=1,808)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したことがある
利用した

ことがない 無回答

28.3 48.7 23.0 

(%)
0 20 40 60 80 100

今後利用

したい 今後利用したくない 無回答

37.3 

39.0 

58.0 

58.8 

4.7 

2.2 

平成30年度調査
(n=1,808)

平成25年度調査
(n=1,454)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答
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⑪こども発達支援センターでの発達に関する相談 

□認知状況 

 

 認知状況 

50.9％が「知っている」と回答。 

 利用経験 

11.8％が「利用したことがある」と回答。 

 利用意向 

25.8％が「今後利用したい」と回答。 

□利用経験 

 

□利用意向 

 

 

⑫教育センターでの相談 

□認知状況 

 

 認知状況 

22.5％が「知っている」と回答。 

 利用経験 

2.2％が「利用したことがある」と回答。 

 利用意向 

23.5％が「今後利用したい」と回答。 

□利用経験 □利用意向 

 

 

⑬子育てサロン、子育て広場 

□認知状況 

 

 認知状況 

76.1％が「知っている」と回答。 

 利用経験 

44.2％が「利用したことがある」と回答。 

 利用意向 

40.7％が「今後利用したい」と回答。 

□利用経験 

 

□利用意向 

 

50.9 45.1 4.0 
平成30年度調査

(n=1,808)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答

11.8 76.1 12.1 
平成30年度調査

(n=1,808)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用した

ことがある 利用したことがない 無回答

25.8 51.8 22.4 

(%)
0 20 40 60 80 100

今後利用

したい 今後利用したくない 無回答

22.5 73.5 4.0 
平成30年度調査

(n=1,808)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答

2.2 83.5 14.3 
平成30年度調査

(n=1,808)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用した

ことがある 利用したことがない 無回答

23.5 53.5 23.0 

(%)
0 20 40 60 80 100

今後利用

したい 今後利用したくない 無回答

40.7 36.8 22.5 

(%)
0 20 40 60 80 100

今後利用したい
今後利用

したくない 無回答

76.1 19.7 4.2 
平成30年度調査

(n=1,808)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答

44.2 47.3 8.4 
平成30年度調査

(n=1,808)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用した

ことがある

利用した

ことがない 無回答
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12 子どもの遊び場              ［就学前…問41、就学…問32］ 

 

 

 

 就学前児童、就学児童とも「雨の日に遊べる場所がない」が最も多く、平成25年度調査

より割合がやや高くなっている。 

 次いで就学前児童は「公園などのトイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されていな

い」（44.6%）、就学児童は「思い切り遊ぶために十分な広さがない」（38.2%）が続く。 

 

      【就学前児童（０～５歳）】  （複数回答）  【就学児童（小学生）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 お住まいの地域の子どもの遊び場について、日ごろ感じることは何ですか。 

10.8 

61.3 

20.1 

30.6 

19.6 

10.2 

18.6 

17.1 

5.3 

44.6 

20.1 

7.6 

6.8 

8.9 

1.7 

13.1 

60.0 

24.3 

36.7 

23.9 

15.4 

18.6 

21.0 

7.4 

43.6 

24.4 

10.6 

10.5 

7.4 

1.0 

0 20 40 60 80

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

思い切り遊ぶために十分な
広さがない

遊具などの種類が充実して
いない

不衛生である

いつも閑散としていて
寂しい感じがする

遊具などの設備が古くて
危険である

緑や水辺など子どもが自然
にふれあう場が少ない

遊び場やその周辺の環境が
悪くて安心して遊べない

公園などのトイレがおむつ
替えや親子での利用に配慮

されていない

遊び場周辺の道路が危険で
ある

遊び場に行っても子どもと
同じ歳くらいの遊び仲間が

いない

その他

特に感じることはない

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査(n=1,808)

平成25年度調査(n=1,454)

12.8 

52.4 

38.2 

27.8 

8.1 

9.0 

9.6 

14.7 

5.6 

17.5 

19.7 

5.3 

11.4 

11.4 

2.1 

12.1 

50.1 

43.2 

27.1 

8.8 

13.1 

8.8 

19.3 

6.0 

14.4 

24.1 

5.5 

12.0 

11.3 

2.1 

0 20 40 60 80

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

思い切り遊ぶために十分な
広さがない

遊具などの種類が充実して
いない

不衛生である

いつも閑散としていて寂し
い感じがする

遊具などの設備が古くて危
険である

緑や水辺など子どもが自然
にふれあう場が少ない

遊び場やその周辺の環境が
悪くて安心して遊べない

公園などのトイレがおむつ
替えや親子での利用に配慮

されていない

遊び場周辺の道路が危険で
ある

遊び場に行っても子どもと
同じ歳くらいの遊び仲間が

いない

その他

特に感じることはない

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査(n=1,936)

平成25年度調査(n=1,462)
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13 子育ての悩みなど             ［就学前…問47、就学…問38］ 

 

 

 

 就学前児童の保護者の子育ての悩みや気になることは、子どもに関することでは「食事

や栄養に関すること」（36.2%）と「子どもの教育に関すること」（35.3%）が多くなって

いる。平成25年度調査と比べ、「子どもの友だちづきあいに関すること」、「特にない」以

外の項目は、いずれも割合が高くなっている。 

 ご自身に関することは、「仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと」

（47.1%）と「子育てによる身体の疲れが大きいこと」（34.0%）が多くなっており、両者

とも平成25年度調査より割合が高くなっている。 

 

◆就学前児童（０～５歳）の保護者の子育ての悩みなど（複数回答） 

□子どもに関すること □ご自身に関すること 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 子育てに関して、日常悩んでいること、あるいは気になることは何ですか。 

29.3 

36.2 

23.0 

18.1 

35.3 

21.6 

2.7 

3.3 

18.3 

1.8 

28.0 

32.7 

18.2 

15.3 

34.2 

25.1 

2.5 

2.7 

20.4 

3.1 

0 10 20 30 40

病気や発育発達に
関すること

食事や栄養に関する
こと

子どもとの接し方に
自信が持てないこと

子どもと過ごす時間が
十分取れないこと

子どもの教育に関する
こと

子どもの友だちづき
あいに関すること

子どもの登所・登園
拒否や不登校など

その他

特にない

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査(n=1,808)

平成25年度調査(n=1,454)

16.6 

5.5 

5.4 

5.6 

5.8 

47.1 

21.7 

28.9 

34.0 

30.5 

14.6 

3.6 

14.4 

2.4 

17.4 

7.4 

5.4 

6.5 

4.7 

43.7 

16.6 

30.5 

29.8 

31.9 

13.7 

4.4 

13.2 

3.9 

0 20 40 60

子育てに関して配偶者の協力が
少ないこと

配偶者と子育てに関して意見が
合わないこと

子育てが大変なことを、周りの
人が理解してくれないこと

自身の子育てについて、周りの
見る目が気になること

子育てに関して話し相手や相談
相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことなど
自分の時間が十分取れないこと

配偶者以外に子育てを手伝って
くれる人がいないこと

子育てのストレスなどから子ど
もにきつくあたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが
大きいこと

子育てにかかる出費がかさむ
こと

住居がせまいこと

その他

特にない

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査(n=1,808)

平成25年度調査(n=1,454)
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 就学児童の保護者の子育ての悩みや気になることは、子どもに関することでは「子ども

の教育に関すること」（48.0%）と「子どもの友だちづきあいに関すること」（36.7%）が

多くなっており、両者とも平成25年度調査より割合が低くなっている。 

 ご自身に関することは、「子育てにかかる出費がかさむこと」（39.0%）と「仕事や自分の

やりたいことなど自分の時間が十分取れないこと」（29.5%）が多くなっており、両者と

も平成25年度調査より割合が高くなっている。 

 

◆就学児童（小学生）の保護者の子育ての悩みなど（複数回答） 

□子どもに関すること □ご自身に関すること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.3 

13.9 

14.3 

20.4 

48.0 

36.7 

3.8 

4.0 

19.8 

4.6 

17.0 

15.3 

12.2 

15.7 

51.1 

38.2 

3.0 

3.1 

18.9 

4.3 

0 20 40 60

病気や発育発達に
関すること

食事や栄養に関する
こと

子どもとの接し方に
自信が持てないこと

子どもと過ごす時間
が十分取れないこと

子どもの教育に関す
ること

子どもの友だちづき
あいに関すること

子どもの登所・登園
拒否や不登校など

その他

特にない

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査(n=1,936)

平成25年度調査(n=1,462)

16.6 

10.6 

3.5 

4.7 

4.4 

29.5 

12.7 

21.2 

16.3 

39.0 

14.4 

3.9 

18.4 

5.2 

14.6 

8.4 

2.9 

5.1 

3.2 

23.7 

10.3 

19.2 

11.8 

38.4 

12.8 

4.0 

23.4 

5.7 

0 10 20 30 40 50

子育てに関して配偶者の協力が
少ないこと

配偶者と子育てに関して意見が
合わないこと

子育てが大変なことを、周りの
人が理解してくれないこと

ご自身の子育てについて、周り
の見る目が気になること

子育てに関して話し相手や相談
相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことなど
自分の時間が十分取れないこと

配偶者以外に子育てを手伝って
くれる人がいないこと

子育てのストレスなどから子ど
もにきつくあたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが
大きいこと

子育てにかかる出費がかさむ
こと

住居がせまいこと

その他

特にない

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査(n=1,936)

平成25年度調査(n=1,462)
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14 市への要望                ［就学前…問37、就学…問25］ 

 

 

 

 就学前児童の保護者の市への要望については、「小児救急等安心して子どもが医療機関を

利用できる体制を整備する」(64.9%)と「親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設

を整備する」（63.1%）と「子連れでも安心して出かけられるように子育てのバリアフリー

化」（60.0％）になっている。 

 平成25年度調査と比べると、「育児休業給付などの子育て世帯への経済的援助の拡充」は

12.2ポイント、「親子教室の開催回数の増加と内容の充実を図る」は9.5ポイント低くなっ

ている。 

         【就学前児童（０～５歳）】    （複数回答） 

 

 

  

問 市役所などに対して、あなたの子育て経験などから、どのような子育て支援事業を

充実してほしいですか。 

※「子どもの発達支援体制を充実する」は今回新たに追加した選択肢 

63.1 

30.8 

50.1 

60.0 

24.9 

28.2 

24.4 

10.5 

51.1 

44.0 

22.7 

64.9 

42.7 

16.0 

52.7 

10.3 

18.0 

8.4 

1.2 

1.0 

63.8 

39.1 

54.8 

60.2 

27.7 

28.1 

33.9 

17.4 

51.0 

51.0 

25.2 

71.0 

45.7 

17.7 

64.9 

12.2 

7.4 

0.9 

1.0 

0 20 40 60 80

親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設
を整備する

親子が安心して集まれる保育園や幼稚園などの
園庭の開放を増やす

親子が安心して集まれる子育て広場などの屋内
の施設を整備する

子連れでも安心して出かけられるように子育て
のバリアフリー化

子育てに困ったときの相談体制を充実する

子育て支援に関する情報提供を充実する

親子教室の開催回数の増加と内容の充実を図る

子育てサークル活動への支援を充実する

保育園や留守家庭児童育成室など子どもを預け
る施設を増やす

幼稚園の早朝、夕方の延長や夏休みなどの預か
り保育を充実する

誰でも気軽に利用できるＮＰＯ等子育て支援
サービスの支援を行う

小児救急等安心して子どもが医療機関を利用で
きる体制を整備する

子どもの安全を確保する対策を充実する

子育ての講座など子育てについて学べる機会を
つくる

育児休業給付などの子育て世帯への経済的援助
の拡充

公営住宅の優先入居など住宅面での配慮や支援
に取り組む

子どもの発達支援体制を充実する

その他

特になし

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査(n=1,808)

平成25年度調査(n=1,454)

－
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 就学児童の保護者は、「小児救急等安心して子どもが医療機関を利用できる体制を整備す

る」（50.2%）が最も多く、「育児休業給付などの子育て世帯への経済的援助の拡充」（45.7%）

と「子どもの安全を確保する対策を充実する」（45.2%）となっている。 

 平成25年度調査と比べると「小児救急等安心して子どもが医療機関を利用できる体制を

整備する」は8.2ポイント、「育児休業給付などの子育て世帯への経済的援助の拡充」は

9.0ポイント低くなっている。 

 

     【就学児童（小学生）】    （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「子どもの発達支援体制を充実する」は今回新たに追加した選択肢 

37.9 

14.3 

32.2 

19.6 

20.9 

22.0 

11.9 

5.8 

31.1 

31.1 

17.5 

50.2 

45.2 

8.5 

45.7 

7.5 

18.9 

8.5 

3.1 

4.1 

36.8 

18.9 

30.2 

20.0 

20.7 

22.4 

14.9 

7.3 

33.6 

33.7 

17.8 

58.4 

43.4 

8.2 

54.7 

10.6 

9.4 

3.4 

1.7 

0 20 40 60 80

親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設
を整備する

親子が安心して集まれる保育園や幼稚園などの
園庭の開放を増やす

親子が安心して集まれる子育て広場などの屋内
の施設を整備する

子連れでも安心して出かけられるよう子育ての
バリアフリー化

子育てに困ったときの相談体制を充実する

子育て支援に関する情報提供を充実する

親子教室の開催回数の増加と内容の充実を図る

子育てサークル活動への支援を充実する

保育園や留守家庭児童育成室など子どもを預け
る施設を増やす

幼稚園の早朝、夕方の延長や夏休みなどの預か
り保育を充実する

誰でも気軽に利用できるＮＰＯ等子育て支援
サービスの支援を行う

小児救急等安心して子どもが医療機関を利用で
きる体制を整備する

子どもの安全を確保する対策を充実する

子育ての講座など子育てについて学べる機会を
つくる

育児休業給付などの子育て世帯への経済的援助
の拡充

公営住宅の優先入居など住宅面での配慮や支援
に取り組む

子どもの発達支援体制を充実する

その他

特になし

不明・無回答

(MA%)

平成30年度調査(n=1,936)

平成25年度調査(n=1,462)

－


